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      Ahlat’ta yaşayan Ahıska Türkleri, düzenlenen 
iftar programında bir araya geldi. Ramazan ayının 

birlik ve beraberlik ruhunu yansıtan programa 
çok sayıda davetli katıldı.  Ahlat Belediyesi’ne 
ait bir alışveriş merkezinde düzenlenen 
program öncesinde Ahmet Karakaya, Ahıska 
Türkleri ile kısa bir toplantı yaparak sorun ve 
taleple-rini dinledi. Daha sonra iftar 
programına geçildi. Kadir Koçak tarafından 

yapılan duanın ardından oruçlar açıldı.

AHLAT’TA AHISKA TÜRKLERİ
İFTAR SOFRASINDA BULUŞTU

AHLAT’TA “RAMAZAN’IN ÇAĞRISI”
 PROGRAMI BÜYÜK BEĞENİ TOPLADI

      Ahlat Ali Ayber Anadolu Lisesi 
tarafından düzenlenen Maarifin 
Kalbinde Ramazan Etkinlikleri 
kapsamında “Ramazan’ın Çağrısı” 
adlı programı büyük beğeni topladı.
       Ahlat Ali Ayber Anadolu Lisesi 
öğrencileri, DKAB öğretmeni Fatih 
Çiçekli rehberliğinde Maarifin 
Kalbinde Ramazan Etkinlikleri 

kapsamında “Ramazan’ın Çağrısı” 
adlı programı büyük bir başarıyla 
gerçekleştirdi. Programa Ahlat 
Belediye Başkanı Yavuz Gülmez, 
İlçe Müftüsü İlyas Oğraş, İlçe Milli 
Eğitim Müdürü Rafet Akgün, okul 
müdürleri, veliler ve öğrenciler 
y o ğ u n  i l g i  g ö s t e r d i .  

AHLAT’TA KORKU 
DOLU ANLAR: 

KÖPEK SÜRÜSÜ 
ÖĞRENCİYİ ÇEVRELEDİ

          Ahlat’ta köpek sürüsüyle karşılaşan bir lise öğrencisinin 
yaşadığı korku anları kameraya yansıdı.Sayfa 6'da

 Tatvan Limanı’nda 
göreve başlayan 
Yılmaz’ın, liman 
faaliyetlerinin 
geliştirilmesine ve 
bölge ekonomisine 
katkısının artırılması-
na öncelik vereceği 
belirtildi.

TATVAN LİMAN BAŞKANLIĞINA
 YUSUF YILMAZ ATANDI

  Bitlis’te Türk Kızılay gönüllüleri, 
ihtiyaç sahibi ailelere yönelik gıda 
kolisi dağıtımını aralıksız sürdürü-
yor. Özellikle Ramazan ayı boyunca 
birçok aileye temel gıda ürünleri 
ulaştırılıyor.

BİTLİS KIZILAY GÖNÜLLÜLERİNDEN
RAMAZAN BOYUNCA GIDA YARDIMI

TATVAN TSO İLE İSTANBUL ÜNİVERSİTESİ 
ARASINDA AKADEMİK İŞ BİRLİĞİ

    Tatvan Ticaret ve Sanayi Odası ile İstanbul 
Üniversitesi arasında eğitim, araştırma, staj ve 
uygulama faaliyetlerini kapsayan iş birliği protokolü 
imzalandı.
    Protokol kapsamında Tatvan Ticaret ve Sanayi Odası 
Başkanı Bilal Adabağ ile Genel Sekreter Mücahit 
Diksin, İstanbul’da İstanbul Üniversitesi’ni ziyaret 
ederek Rektör Osman Bülent Zülfikar ile bir araya geldi.
Gerçekleştirilen görüşmede İstanbul Teknoloji Transfer 
Ofisi A.Ş. Genel Müdürü Mehmet Besim Müftüoğlu, 
Rektör Danışmanı Haluk Zülfikar ile Öğretim Görevlisi 
Gökhan Hardal da hazır bulundu.

      Ahlat’ta  İstiklal Marşı'nın Kabulü ve 
Mehmet Akif Ersoy'u Anma Günü 
dolayısıyla bir program düzenlendi.
Ahlat Halk Eğitimi Merkezi Müdürlüğü 

konferans salonunda düzenlenen program, 
Vakıfbank İlkokulu ve Ertuğrulgazi 
Ortaokulu tarafından hazırlandı.

AHLAT'TA İSTİKLAL MARŞI'NIN KABULÜ VE
 MEHMET AKİF ERSOY'U ANMA PROPRAMI DÜZENLENDİ

Sayfa 3'de
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  Taraflar 
arasında imzalanan protokol 
ile üniversite–sanayi iş 
birliğinin geliştirilmesi, 
akademik bilgi birikimi ve 
araştırma kapasitesinin 
bölgesel ekonomik ve 
teknolojik gelişime katkı 
sağlayacak şekilde 
değerlendirilmesi hedefleniyor. 
Ayrıca öğrenciler için 
uygulamalı eğitim ve staj 
imkanlarının artırılması 

planlanıyor.
    İş birliğinin, İstanbul 
Üniversitesinin bilgi ve 
deneyimini üretim ve ticaret 
alanındaki paydaşlarla 
buluşturarak bilimsel ve 
ekonomik gelişime katkı 
sunma vizyonunun önemli bir 
yansıması olduğu belirtildi.
    Tatvan Ticaret ve Sanayi 
Odası Bilal Adabağ, protokole 
ilişkin değerlendirmesinde, 
“İstanbul Üniversitesi ile 

imzaladığımız bu iş birliği 
protokolünün, üniversite ile iş 
dünyası arasındaki bağı 
güçlendirerek bölgemizdeki 
gençlerimize yeni fırsatlar 
sunacağına inanıyoruz. 
Eğitim, araştırma ve staj 
alanlarında kurulacak bu iş 
birliğinin hem üyelerimize hem 
de bölge ekonomisine önemli 
katkılar sağlayacağını 
düşünüyoruz.” ifadelerini 

kullandı.Şükran BAŞKAN

BİTLİS KIZILAY GÖNÜLLÜLERİNDEN
RAMAZAN BOYUNCA GIDA YARDIMI

Bitlis’te Türk Kızılay gönüllüleri, ihtiyaç 
sahibi ailelere yönelik gıda kolisi 

dağıtımını aralıksız 
sürdürüyor. Özellikle 
Ramazan ayı 
boyunca devam eden 
yardım faaliyetleri 
kapsamında birçok 
aileye temel gıda 
ürünleri ulaştırılıyor. 
Bitlis Kızılay 
gönüllüleri, kentin 
farklı mahallelerinde 
belirlenen ihtiyaç 
sahibi vatandaşların 
kapılarını tek tek 

çalarak gıda kolilerini teslim ediyor. 

Dayanışma ve yardımlaşma ruhunun 
güçlendiği Ramazan ayında yapılan 
çalışmalar, vatandaşlar tarafından da 
memnuniyetle karşılanıyor.
Şükran BAŞKAN

TATVAN TSO İLE İSTANBUL ÜNİVERSİTESİ 
ARASINDA AKADEMİK İŞ BİRLİĞİ

Baştarafı Sayfa 1'de

      Bitlisli iş insanı Cengiz Şahin 
Terörsüz Türkiye Platformu Bitlis İl 
Başkanı oldu. Bitlis’te inşaat sektöründe 
faaliyet gösteren iş insanı ve inşaat 
mühendisi Cengiz Şahin, Terörsüz 
Türkiye Platformu Bitlis İl Başkanlığı 

görevine getirildi. Bitlis’te inşaat 
sektöründe faaliyet gösteren iş insanı 
ve inşaat mühendisi Cengiz Şahin, 
Terörsüz Türkiye Platformu Bitlis İl 
Başkanlığı görevine getirildi. 
Platformdan yapılan açıklamada, 
Türkiye genelinde yürütülen 
teşkilatlanma çalışmaları kapsamında 
Şahin’in Bitlis İl Başkanı olarak 
görevlendirildiği bildirildi. 
Görevlendirme belgesinin, platformun 
Kurucu Genel Başkanı Turgut Lenk 
imzasıyla yayımlandığı belirtildi.
Bitlis’te iş dünyası ve sivil toplum 
alanındaki çalışmalarıyla tanınan 

Cengiz Şahin, uzun yıllardır çeşitli sivil 
toplum kuruluşlarında görev aldı. Şahin, 
12 yıl Tatvan Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkan Yardımcılığı ve 
Yönetim Kurulu Üyeliği, 12 yıl Bitlis 

Girişimci İş İnsanları Derneği Bitlis Şube 
Başkanlığı, 14 yıl İnşaat Mühendisleri 
Odası Bitlis İl Temsilciliği görevlerinde 
bulundu. Ayrıca Türkiye Tanıtım 
Platformu İl Başkanlığı görevini 
sürdürürken Bitlis Filistin Dayanışma 
Platformu Yönetim Kurulu üyeliğinde de 
yer aldı. Şahin, halen Bitlis Medeniyet 
Platformu dönem başkanlığını yürütüyor. 
Görevlendirmeye ilişkin açıklama yapan 
Şahin, kendisini bu göreve layık gören 
platform yönetimine teşekkür ederek, 
“Bitlis’te kamu kurumları, sivil toplum 
kuruluşları, kanaat önderleri ve basın 
mensuplarıyla iş birliği içinde çalışarak 
bu sürece en üst seviyede katkı 
sunmaya gayret edeceğiz.” ifadelerini 
kullandı. Platformdan yapılan 
açıklamada ise Türkiye genelinde 81 ilde 
teşkilatlanma çalışmalarının kararlılıkla 

sürdürüldüğü belirtilerek, başvuruların 
titizlikle değerlendirildiği ve temsil 
kabiliyeti yüksek isimlerle yol alınmasının 
hedeflendiği vurgulandı.
Açıklamada ayrıca, terörle mücadelede 
hayatını kaybeden şehitlerin hatırasına 
sahip çıkmanın milli bir sorumluluk 
olduğu belirtilirken, gazilerin 
fedakârlıklarının unutulmayacağı ifade 
edildi. Terörsüz Türkiye Platformu, Türk 
ve Kürt kardeşliğinin ortak geleceğin 
temelini oluşturduğunu vurgulayarak, 
ülke birliği ve toplumsal huzurun 
korunması amacıyla çalışmaların 
sürdürüleceğini bildirdi.
Bu kapsamda Bitlis İl Başkanlığı 
görevine getirilen Şahin’in, platformun il 
genelindeki teşkilatlanma çalışmalarını 
koordine etmesi bekleniyor.
 Şükran BAŞKAN

BİTLİSLİ İŞ İNSANI CENGİZ ŞAHİN TERÖRSÜZ
 TÜRKİYE PLATFORMU BİTLİS İL BAŞKANI OLDU

 Mutki ilçesinde kaybolan 
zihinsel engelli bir vatandaş 
yaklaşık 23 saat sonra Muş 
Hasköy kırsalındaki dağlık 
bir alanda donmak 
üzereyken bulundu.
Mutki ilçesi İkizler köyü 
Çukurca mezrasından dün 
öğle saatlerinde ayrılan 
Mesut Yaşar'dan bir daha 
haber alınamadı. En son 
Mutki-Hasköy yolu 
güzergahında Hasköy 
istikametine doğru gittiği 
görülen Yaşar için 

yakınlarının ihbarı üzerine 
arama çalışması başlatıldı. 
AFAD ekipleri, jandarma ve 
köy korucularının 
katılımıyla yapılan 
çalışmalar sonucu Yaşar, 
yaklaşık 23 saat sonra 
Hasköy kırsalındaki dağlık 
alanda donmak üzereyken 
bulundu.
Ekiplerce ilk müdahalesi 
yapılan Yaşar, sağlık 
kontrolü için güvenli 
bölgeye götürülürken olayla 
ilgili inceleme başlatıldı.İHA

MUTKİ'DE KAYBOLAN ENGELLİ VATANDAŞ 23 SAAT SONRA BULUNDU
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          Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, "Türkiye, herkesin din ve 
vicdan hürriyetine sahip olduğu, 
inançlarını özgürce yerine getirebildiği, 
cemaatlerin kendi kurumlarını 
yaşatabildiği ve karşılıklı saygının hakim 
olduğu örnek bir ülkedir" dedi.
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Ankara’da dini azınlık temsilcileri ile 
Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde 
düzenlenen iftar programında bir araya 
geldi. Programda konuşan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Ramazan ayı 
gönülden gönüle köprülerin kurulduğu, 
paylaşmanın ve dayanışmanın arttığı 
kardeşliği güçlendiği müstesna bir 
zaman dilimidir. Savaşların, çatışmaların, 
ayrışmaların, acıların, zulümlerin 
insanlığın gündemini belirlediği 
günümüzde burada verilen birlik 
beraberlik ve dayanışma görüntüsünün 
çok anlamlı olduğunu inanıyor ve 
anlıyorum. Üzerinde yaşadığımız 
Anadolu toprakları medeniyetlerin 
buluştuğu, farklı inançların kaynaştığı, 
aynı sokakta yer alan camiilerin, 
kiliselerin, sinagogların her birini birbirine 
yakıştığı bir coğrafyadır. Bu akşam da 
aynı sofranın etrafında Rum Ortodoks, 
Ermeni, Musevi, Süryani, Katolik ve farklı 
cemaatlerimizin kıymetli temsilcileri 
buluşuyor. Davetimize icabet ettiğiniz için 
her birinize ayrı ayrı teşekkür ediyorum" 
ifadelerini kullandı.
"Mesele yaratılanı yaratandan ötürü 
sevebilmektir”
Allah’ın yarattığı insanları ayırmanın 
kimsenin haddi olmadığını ifade eden 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Sizler sadece 
kendi cemaatlerinizin değil, aynı 
zamanda Türkiye’nin çok kültürlü ve çok 
inançlı toplumsal yapısının da 
temsilcilerisiniz. Bu toprakların 
mayasında birlikte yaşama kültürü vardır, 
bu toprakların ruhunda karşılıklı saygı 
vardır, bu toprakların hafızasında 
kardeşlik vardır. Mesele yaratılanı 
yaratandan ötürü sevebilmektir. Allah’ın 
yarattığı insanları kategorilere ayırmak, 
ırkçılık yapmak, mezhep ve meşrebine 

göre ötekileştirmek kimsenin haddi de 
hakkı da değildir" ifadelerini kullandı.
"Cumhuriyet tarihinde ilk kez yeni bir 
kilise bizim dönemimizde inşa edildi”
Türkiye’de farklı inançlara mensup 
vatandaşların sosyal yaşamın birçok 
alanında bulunduğunu belirten Erdoğan, 
"Son 23 yılda bu minvalde çok kapsamlı 
adımlar attık. Cemaat vakıflarının 
geçmişten gelen mülklerinin iadesi 
konusunda önemli düzenlemeler yaptık. 
Vakıflar mevzuatında gerçekleştirdiğimiz 
reformlarla cemaat vakıflarının haklarını 
genişlettik. Uzun yıllar ihmal edilmiş pek 
çok kilise ve ibadethaneyi restore ederek 
yeniden cemaatlerin hizmetine sunduk. 
Cemaatlerin ihtiyaç duyduğu din 
görevlileri konusunda da ciddi kolaylıklar 
sağladık. Cumhuriyet tarihinde ilk kez 
yeni bir kilise bizim dönemimizde inşa 
edildi. İstanbul Yeşilköy’de ibadete 
açtığımız Süryani Kilisesi, Türkiye’deki 
dini özgürlük ortamının güçlü bir sembolü 
olmuştur. Farklı inançlara mensup 
vatandaşlarımızın akademide, 
bürokraside, iş dünyası ve siyasette aktif 
olmalarından büyük bir memnuniyet 
duyuyoruz. Yakın zamanda Ermeni 
kökenli bir vatandaşımızın kaymakam 
olarak atanması ve Ermeni 
milletvekillerimizin TBMM’de uzun 
süredir görevde bulunması bunun en 
güzel örneklerinden biridir. İnşallah 
önümüzdeki dönemde sizlerle el birliği ve 
gönül birliği içerisinde bu iklimi daha da 
güzelleştirmeye devam edeceğiz" diye 
konuştu.

"Türkiye, 
herkesin 
inançlarını 
özgürce 
yerine 
getirebildiği 
örnek bir 
ülkedir”
"Gerçekler 
apaçık 
ortadayken 
zaman zaman 
bazı 
uluslararası 

çevrelerin dini özgürlükler konusunda 
ülkemizi haksızca eleştirdiğini görüyoruz" 
diyen Erdoğan, "Türkiye karşıtlığını 
siyasetlerinin merkezlerine 
yerleştirenlerin söylediklerinin bizim 
nazarımızda hiçbir kıymeti yoktur. 
Türkiye, herkesin din ve vicdan 
hürriyetine sahip olduğu, inançlarını 
özgürce yerine getirebildiği, cemaatlerin 
kendi kurumlarını yaşatabildiği ve 
karşılıklı saygının hakim olduğu örnek bir 
ülkedir. Katolik dünyasının ruhani lideri 
Papa Fransuva’nın Türkiye’yi ziyareti 
sırasında yaşananlar bunun önemli bir 
göstergesidir. Gerek İznik’teki dua 
programı, gerekse İstanbul’da 
gerçekleştirilen ayin devletimizin 
sağladığı imkanlar sayesinde icra 
edilmiştir" ifadelerini kullandı.
"Camii, kilise, havra demeden 
bombalayanlara müsamahamız 
yoktur”
Türkiye olarak her türlü ayrımcılığa karşı 
olduğunu ifade eden Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Bugün dünya maalesef 
ayrımcılık, nefret söylemi ve 
ötekileştirme gibi ciddi sorunlarla karşı 
karşıyadır. Özellikle son yıllarda 
tırmanan İslam düşmanlığı, hem bizim 
insanlarımızı hem de bir arada yaşama 
kültürünü açıkça tehdit ediyor. Türkiye 
olarak her türlü ayrımcılığa karşıyız. 
Bunun da mücadelesini içeride ve 
dışarıda kararlılıkla veriyoruz. Aynı 
şekilde camii, kilise, havra demeden 
bombalayan, ibadethaneler dahi saygısı 

olmayan DEAŞ vari karanlık yapılara da 
müsamahamız yoktur. Söylediğim gibi 
İslam düşmanlığı nasıl bir insanlık 
suçuysa, Anti-Semitizm de suçtur, makul 
ve meşru görünemez bir kötülüktür. 
Bizim hedefimiz açıktır, bu topraklarda 
yaşayan herkesin kendini eşit, özgür ve 
güvende hissettiği bir Türkiye’yi inşallah 
hep birlikte inşa ettik, inşa edeceğiz. Bu 
akşamki İftar soframızı bu arzumuzun bir 
nişanesi olarak görüyorum" diye konuştu.
Cumhurbaşkanı Erdoğan, iftar 
programına katılan dini azınlık 
temsilcilerine teşekkür etti, ramazanın 
ayının ülkeye, millete ve tüm insanlığa 
barış, huzur ve bereket getirmesini diledi.
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 
Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy, Diyanet İşleri Başkanı Safi 
Arpaguş ve birçok davetlinin bulunduğu 
programa, Fener Rum Patriği 
Bartholomeos, Türkiye Ermenileri Patriği 
Sahak Maşalyan, Türkiye Musevileri 
Hahambaşı David Sevi, Süryani 
Metropoliti Yusuf Çetin, Papa Türkiye 
Dini Temsilcisi Latin Katolik Metropoliti 
Massi Milano, Arkepiskopos İzmir 
Metropoliti Monsenyör Martin Kmetec, 
Türkiye Süryani Katolik Metropoliti Orhan 
Çanlı, Türkiye Ermeni Katolik Cemaati 
Ruhani Reisi Vartan Kerabaydzar 
Kirakos Kazancıyan, Kadıköy Metropoliti 
Emanuel Adamakis, Hatay Katolik 
Anadolu Havarisi Vekili Antuan Ilgıt, 
Mardin Süryani Metropoliti Mor 
Timotheos Samuel, Keldani Kilisesi 
Başepiskoposu Sabri Anar, Ermeni 
Vakıflar Birliği Platformu Başkanı Bedros 
Şirinoğlu, Balıklı Rum Hastanesi Vakfı 
Başkanı Konstantin Yuvanidis, Türk 
Musevi Toplumu Başkanı Erol Kohen, 
Yahudi Cemaati Başkanı İsak 
İbrahimzadeh, Süryani Vakfı Başkanı 
Kenan Gürdal, Mor Gabriel Vakfı 
Başkanı Kuryakus Ergun, Kadıköy Rum 
Vakfı Başkan Vekili Lena Kaçi Açık, 
Ermeni Katolik Vakfı Başkanı Antuan 
Sultanoğlu ve Süryani Katolik Vakfı 
Başkanı Münir Üçkardeş katıldı.İHA

“TÜRKİYE, HERKESİN DİN VE  VİCDAN HÜRRİYETİNE SAHİP OLDUĞU, 
İNANÇLARININ ÖZGÜRCE  YERİNE GETİREBİLDİĞİ ÖRNEK BİR ÜLKEDİR”

        Ahlat’ta İstiklal Marşı'nın 
Kabulü ve Mehmet Akif 
Ersoy'u Anma Günü 
dolayısıyla bir program 
düzenlendi.

Ahlat Halk 
Eğitimi Merkezi 
Müdürlüğü 
konferans 
salonunda 
düzenlenen 
program, 
Vakıfbank 
İlkokulu ve 
Ertuğrulgazi 
Ortaokulu 
tarafından 
hazırlandı. 

    Saygı duruşu ve İstiklal 
Marşı'nın okunmasıyla 
başlayan program, günün 
anlam ve önemini belirten 

konuşmayla devam etti. Daha 
sonra Mehmet Akif Ersoy'un 
hayatının anlatıldığı video 
gösterimi yapıldı. 
       Ardından program, 
öğrenciler tarafından şiirlerin 
okunması, bayrak gösterisi 
ve oratoryo gösterileriyle 
devam etti. Düzenlenen 
program İlçe Milli Eğitim 
Müdürlüğü tarafından İstiklal 
Marşı'nın Kabulü ve Mehmet 
Akif Ersoy'u Anma Günü 
dolayısıyla düzenlenen 
yarışmalarda dereceye 
girenle
re 

protokol tarafından ödül-
lerinin verilmesiyle birlikte 
sona erdi. Programa Ahlat 
Kaymakamı Batuhan Bingöl, 
Ahlat Belediye Başkan Vekili 
Tahsin Gülsar, Ahlat Garnizon 
Komutan Vekili Yarbay İlker 
Kaya, Ahlat Cumhuriyet 
Savcısı Feride Bingöl, Ahlat 
Meslek Yüksekokulu Müdürü 
Harun Koçak, İlçe Milli Eğitim 
Müdürü Rafet Akgün, bazı 
kurum amirleri, öğretmen ve 
öğrenciler katıldı. 
Özkan OLCAY

AHLAT'TA İSTİKLAL MARŞI'NIN KABULÜ VE  MEHMET AKİF ERSOY'U ANMA PROPRAMI DÜZENLENDİ
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      Türkiye'nin ilk kağıt ve kitap sanatları 
müzesi olan Ege Üniversitesi Kağıt ve 
Kitap Sanatları Müzesi, 2.4 x 2.9 
milimetre ölçülerindeki dünyanın en 
küçük kitabına ev sahipliği yapıyor. Tarihi 
bir köşkte hizmet veren müze, kağıdın 
ve kitabın binlerce yıllık yolculuğunu 
nadide eserlerle meraklılarına sunuyor.
Ege Üniversitesine bağlı eski Levanten 
köşklerinden 19. yüzyıla ait Ballian 
Konutu'nda 12 Aralık 2012'de kurulan 
müze, uluslararası alanda benzersiz bir 
konuma sahip bulunuyor. İçinde bir 
sanat galerisi de barındıran müzede, bin 
civarında obje kişi, kurum ve sanatçıların 
bağışlarıyla bir araya getirildi. Müzenin 
üst katında sergilenen ve ipek kağıda 
elle basılan milimetrik boyutlardaki kitap, 
ziyaretçilerin en çok dikkatini çeken 

eserle
rin başında geliyor. Müzenin giriş 
katında kağıdın üretiminden sanat 
eserine dönüştüğü aşamalar 
sergilenirken, üst katında ise kitap 
sanatları, matbaa, sanatçı kitapları ve 
minyatür kitaplar gibi bölümler yer alıyor.
Nadir eserler dikkat çekiyor
Zengin bir koleksiyona sahip olan 
müzede; organik yazı malzemeleri, 15. 
yüzyıldan günümüze uzanan dünya 
renkli kağıtları, modern kağıt sanatı ve 
exlibris örnekleri sergileniyor. Matbaa 
bölümünde Gutenberg Matbaası’nda 
basılan orijinal inkunabel sayfası ile 
İbrahim Müteferrika Matbaası’nda 
basılan orijinal Vankulu Lügatı 
ziyaretçilerin ilgisine sunuluyor. Sanatçı 
kitapları bölümünde Andy Warhol'a ait üç 

boyutlu kitaplar yer alırken, 
çocuk kitapları bölümünde ise 
Küçük Prens, Moby Dick ve 
Alice Harikalar Diyarında gibi 
eserlerin üç boyutlu versiyonları 
bulunuyor. Kitaplardaki ustalar 
bölümünde ise Picasso, 
Chagall ve Matisse gibi 
sanatçıların özgün baskı 
resimlerini içeren eserler yer 
alıyor. Müze, hafta içi her gün 
09.00 ile 17.00 saatleri 
arasında ziyaret edilebiliyor.
Milimetrik kitap büyük ilgi 

görüyor
Ege Üniversitesi Kağıt ve Kitap Sanatları 
Müzesi Müdürü Dr. Öğretim Üyesi Seda 
Ağırbaş, karanlık odalarda sergilenen 
eserlerin cilt ve sanatsal detaylarının 
yakından incelenebildiğini aktardı. 
Müzenin evrensel bir nitelik taşıdığını 
vurgulayan Ağırbaş, "Alt katta kağıdın 
tarihçesi, papirüs ve parşömen gibi 
organik yazı malzemeleri ile kağıdın 
oluşum süreci yer alıyor. Ardından 
dünyanın renkli kağıdı ve uluslararası ile 
yerel sanatçıların eserleriyle kağıt 
sanatının geldiği nokta sergileniyor. 
Ölçüleri 2.4 x 2.9 milimetre olan, ipek 
kağıda elle basılmış çok minik bir 
kitabımız da müzemizde ziyaretçilerin 
beğenisine sunulmaktadır." dedi.

Eğitim işlevi ön planda
Tarihi binanın iki katında hat, tezhip, 
minyatür, katı' ve ebru gibi geleneksel 
kitap sanatlarına ait orijinal eserlerin yer 
aldığını kaydeden Ağırbaş, müzenin çok 
sayıda çalıştay, seminer ve sergiye ev 
sahipliği yaptığını söyledi. Her yıl 
Müzeler Haftası'nda koleksiyona uygun 
etkinlikler gerçekleştirdiklerini anlatan 
Ağırbaş, "Ziyaretçilerimiz sadece eserleri 
görmekle kalmayıp, kağıt ve kitap 
sanatları alanındaki pek çok etkinliğe de 
katılarak bu çalışmaları çok beğendiler. 
Müzelerin sadece sergileme değil, eğitim 
işlevi de bulunmaktadır. Nitekim hedef 
kitlemiz ilk ve ortaöğretimden üniversite-
ye kadar uzanıyor. Ağaç yaşken eğilece-
ği düşüncesiyle çoğunlukla çocuklarımızı 
ve gençlerimizi hedefliyoruz." ifadelerini 
kullandı.
Dünyayı ayaklarımıza sermişler
Müzede kağıda ve kitaba dair bine yakın 
objenin bulunduğunu dile getiren 
Ağırbaş, Türkiye'de bir ilk olan müzenin 
2013 yılında özel müze statüsü kazandı-
ğını hatırlattı. Ziyaretçi defterine bırakı-
lan bir notu çok anlamlı bulduğunu belir-
ten Ağırbaş, "Defterimizde yer alan 
'Dünyayı ayaklarımıza sermişler, haberi-
miz yok' yazısı, müzenin kağıdın ve kita-
bın kültürel tarihine eşlik eden evrensel 
boyutunu kanıtlıyor" .İHA

EGE ÜNİVERSİTESİ DÜNYANIN EN KÜÇÜK KİTABINA EV SAHİPLİĞİ YAPIYOR
DÜNYANIN EN KÜÇÜK KİTABI 

Muş’ta bu yaz evlenecek için başlatılan 
düğün paketi kampanyası kapsamında 
120 çifte destek verilmesi hedefleniyor.
Muş’ta gelinlik sektöründe faaliyet 
gösteren kadın girişimci Özlem Çelik, bu 
yaz evlenecek 100 çifte düğün paketi 
hediye edeceğini açıkladı. Özellikle 

maddi imkânı kısıtlı çiftlere destek 
olmayı amaçlayan kampanya, şehirde 
büyük takdir topladı. Kampanyanın 
duyulmasının ardından Muş Esnaf ve 
Sanatkârlar Odası Başkanı Naim Asan, 
hayırsever iş insanı Özlem Çelik’i iş 
yerinde ziyaret etti. Kampanyadan dolayı 

Çelik’e teşekkür eden Asan, sosyal 
dayanışmaya katkı sunmak amacıyla 
kendisinin de destek vereceğini belirtti. 
Başkan Asan, 20 çifte daha düğün 
paketi hediye edeceğini açıklayarak 
kampanyadaki toplam sayıyı 120’ye 
çıkardı.
Burada bir konuşma yapan Başkan 
Asan, böylesine gözü gönlü tok ve 
paylaşımcı bir esnafın yasal temsilcisi 
olmaktan büyük mutluluk duyduğunu 
belirterek, "Gerçekten çok mutlu oldum. 
Dedim ya, böylesine gözü gönlü tok, 
paylaşımcı bir esnafın yasal temsilcisi 
olduğum için kendimi gerçekten çok 
şanslı hissediyorum ve bundan büyük 
keyif alıyorum. Bu Ramazan ayının 
ruhuna uygun bu hareketleri görünce 
demin de ifade ettim fırıncı esnafımızın 
zam uygulamaması, bir taksici 
esnafımızın kalkıp o kardeşimizi alıp o 
fırtınada hastaneye doğru koşması, 
Özlem kardeşimizin yapmış olduğu bu 
kampanya inanın beni çok ama çok 
duygulandırdı. Yani şu an tüylerim diken 
diken. Bu cemaatin karşısında bizde 
sayıyı 20’ye çıkarıyoruz. 20’ye çıkarırken 

ilimizdeki diğer hayırsever 
vatandaşlarımızın da bu kampanyaya 
destek vermelerini bekliyoruz. Yani 
Özlem Hanım bir örnek oldu. Sadece 
ilimizde değil, ülke genelinde de örnek 
oldu. Kocaman bir yüreği var. Hepinizin 
huzurunda kendisini alkışlıyorum" dedi.
Kadın girişimci Çelik ise kampanyanın 
özellikle ekonomik zorluk yaşayan genç 
çiftlere bir nebze de olsa destek olmayı 
hedeflediğini belirterek, "25 senelik 
esnafım. Bir dikimevi işletiyorum. Asıl 
mesleğim terziliktir. 8 yıldır da gelinlik 
sektöründeyim. Bu işi de ayrıca 
yapıyoruz. Ramazan ayı vesilesiyle 100 
çiftimize düğün paketi hediye ediyoruz. 
Bütün hizmetlerini buradan alacaklar. 
Ramazan ayı vesilesiyle ihtiyaç sahibi 
100 gelin adayımıza kapılarımızı 
açıyoruz. Desteğimiz tamamen 
ücretsizdir. Kampanyamız 100 gelin 
adayı ile sınırlıdır. Bir ay boyunca devam 
edecek bir kampanya olacak. Bütün 
gelin adaylarımızı mağazamıza 
bekliyoruz. Son olarak da 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü’nü kutluyoruz" ifadelerini 
kullandı.İHA

MUŞ’TA 120 ÇİFTE DÜĞÜN PAKETİ HEDİYE EDİLECEK

Türkiye'nin en soğuk ilçesi olan 
Çaldıran'da mart ayında karla 
mücadele çalışmasını sürdürüyor. 
Ekipler tipiye rağmen metrelerce karı 
temizleyerek, mahalle yolları ve 
hudut hattında yoğun bir çalışma 
yürütüyor.
Türkiye'nin en soğuk ilçesi olan 
Çaldıran'da kar kalınlığının yer yer 2 
metreyi bulduğu 2 bin rakımlı İran 
sınırına yakın mahalle ve karakol 
yollarında kar temizleme çalışmasını 

sürdürüyor. Kent merkezine 123 
kilometre, Çaldıran ilçe merkezine ise 
20 kilometre uzaklıkta bulunan Alakaya 
Mahallesi ile Türkiye - İran sınırında 
bulunan Hangedik Karakol yolunda 
karla mücadele çalışması büyük bir 
titizlikle yürütülüyor. İş makinelerinin 
yetersiz kaldığı noktalarda kar savurma 
araçlarının devreye alındığı çalışma, 
zorlu coğrafya şartları ve tipiye rağmen 
devam ediyor.
"İran sınırındaki karakollarda karla 

mücadele”
Başkale, Çaldıran ve Saray ilçelerinde 
İran sınırının sıfır noktasındaki yerleşim 
yerleri ve hudut hattında yoğun bir mesai 
harcıyor. 13 ilçe ve yaklaşık 6 bin 
kilometre yol ağında başarılı bir karla 
mücadele çalışması gerçekleştirerek, 
yolların büyük bir kısmını ulaşıma açık 
hale getirdi. Ekipler, kent genelinde 
ulaşıma kapalı olan 25 mahalle ve 15 
mezra yolunda ise çalışmalarına 
aralıksız bir şekilde devam ediyor.İHA

SINIRDAKİ KARAKOLLAR VE YERLEŞİM YERLEŞİM YERLERİNE ULAŞIM SAĞLANIYOR
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                        Düzenlenen program 
öncesinde Bitlis Valisi Ahmet Karakaya, 
Ahıska Türkleri ile kısa bir toplantı 
yaparak sorun ve taleplerini dinledi. 
Daha sonra iftar programına geçildi. 
Kadir Koçak tarafından yapılan duanın 
ardından oruçlar açıldı.
İftar sonrası konuşan Bitlis Valisi Ahmet 
Karakaya, Ahıska Türklerinin tarih 
boyunca büyük zorluklar yaşadığını 
belirterek şu ifadeleri kullandı; "Siz 

kıymetli 
Ahıskalı 
Türkler vatan 
kavramının ne 
demek 
olduğunu en 
iyi 
bilenlersiniz. 
1944 
sürgününden 
beri bir sürü 
sıkıntılar 
çektiniz, bir 
sürü zulümler 
gördünüz, 
zorluklar 
yaşadınız. 
Ama hiçbir 
zaman 
ümidinizi 
kaybetme-
diniz. Öz 
yurdunuza, öz vatanınıza bu 
vesileyle Sayın Cumhurbaşkanımızın 
tensipleriyle gelerek burayı kendinize 
vatan edindiniz. Hoş geldiniz, şeref 
verdiniz diyorum. Sayın 
Cumhurbaşkanımızın iskan 
kararnamesi ile yaklaşık 300'e yakın, 
280 civarında hanemiz şu an Kubbet-
ül İslam, şehitler diyarı Ahlat'tasınız. 
Siz de artık birer Ahlatlısınız. Siz de 
artık birer Bitlislisiniz ve Türkiye 
Cumhuriyeti vatandaşısınız, Türk 
vatandaşısınız. Elbette daha 
önceden ayrıldığınız topraklarınızı 
özlediğiniz konular olacaktır. Bu 
insani bir şey. Ama şunu bilin ki bu 
topraklar da sizin öz vatanınız. Ve biz 
Ahlatlı hemşerilerimizle sizleri hiçbir 
zaman ayrı görmüyoruz. Onlar da 
çok güzel bir kaynaşma 
içerisindesiniz. Bundan dolayı da çok 
büyük memnuniyet duyuyoruz. 

Çünkü sizlerin çalışkanlığını, sizlerin 
vatan sevgisini ben çok iyi biliyorum. 
Sizler, Ahıskalı Türkler bulundukları 
coğrafyaya her daim sadakatle 
bağlanmıştır. Her daim hizmet etmeyi 
prensip edinmiştir ve her zaman oraya 
en güzel şekilde uyum sağlamıştır."
Programda konuşan Yavuz Gülmez ise 
bölgedeki gelişmelere dikkat çekerek 
Ahıska Türklerinin yaşadığı zorluklara 

değindi. Gülmez, "Etrafımız ateş 
çemberi. Dün Suriye’de olanları gördük. 
Ondan önceki günlerde Afganistan’da 
olanları gördük. Şimdi de İran’da olanları 
görmekteyiz. Bu acıları en fazla yaşayan 
halk da aslında sizlersiniz. Ben bazen 
bazı ortamlarda Ahıskalı kardeşlerimizi 
eleştiren bazı kesimlere şu cevabı 
veriyorum: Bunlar sınır boylarında bizim 
namus bekçiliğimizi yaptılar. Ve bu 
vatanı hakkıyla müdafaa eden çok 
kıymetli değerlerimizdir diyorum. Biz de 
Ahlatlılar ve Türkiye vatandaşları olarak 
ensar vazifemizi yerine getirip bu 
muhacir kardeşlerimize gönül soframızı, 
yüreğimizi, kalbimizi açmak 
mecburiyetindeyiz" diye konuştu.
Son olarak konuşan Dünya Ahıska 
Türkleri Birliği Genel Sekreteri Fuat Uçar 
ise Ramazan ayının huzur ortamında 
geçirilmesinin önemine değindi. Uçar 
sözlerini şöyle sürdürdü; "Değerli 
halkımız Allah’a şükürler olsun ki yine 
böyle mübarek bir ayda dünyanın 
gözbebeği huzurlu bir ülkede 
vatanımızda bir Ramazan ayını daha 
idrak ediyoruz. Bu hakikaten de 
şükredilmesi, her zaman akıldan 
çıkarılmaması gereken bir durumdur. 
Bayrağın altında huzurla yaşamak, 
dünyadaki en lüks yerlerden daha 
güzeldir. Çünkü vatansızlığın ne kadar 

acı bir şey olduğunu en iyi bilen Ahıskalı 
Türklerdir. Bu sebeple böyle güzel bir 
yerde, hele hele Ahlat gibi kutlu şehirde 
yaşamak ayrı bir gurur vesilesidir. 
Aslında bizim Ahıskalı Türklerin buraya 
yerleşenleri şanslı. Ahlat gibi Türk’ün, 
dedelerimizin ilk birinci vatanı olan yerde 
yaşamak bir ayrıcalık. Hakikaten de 
bunun farkındalığını anlamak lazım. Bu 
sebeple her zaman bizimle beraber olan, 
bize gerçekten gönülden her türlü 
çalışmamıza destek veren devletimizdir. 
Allah bu devlete zeval vermesin. Ve 
bunun da arkasında Sayın 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip 
Erdoğan gibi bir liderin olmasıyla bu işler 
olmuştur. Allah razı olsun."
Yapılan konuşmaların ardından toplu 
hatıra fotoğrafıyla birlikte program sona 
erdi.
İftar programına; Ahlat Kaymakamı 
Batuhan Bingöl, Türk Akraba Toplulukları 
Daire Başkanı Anıl Gündüç, İl Jandarma 
Komutanı Tuğgeneral Barış Soyal, İl 
Emniyet Müdürü Koray Şensoy, Ahlat 
Belediye Başkanı Yavuz Gülmez, İl Özel 
İdare Genel Sekreteri Adem Aydoğdu, 
Dünya Ahıskalı Türkler Birliği (DATÜB) 
Genel Sekreteri Fuat Uçar, Göç İdaresi 
Başkanlığı Basın Müşaviri Ömer Çetin, İl 
Göç İdaresi Müdürü Cihan Cavli ve ilgili 
kurum amirleri yer aldı.Özkan OLCAY

Baştarafı Sayfa 1'de

AHLAT’TA AHISKA TÜRKLERİ
İFTAR SOFRASINDA BULUŞTU

     Bitlis Sanayi ve Teknoloji İl Müdürlüğü 
ekipleri, 3516 sayılı Ölçüler ve Ayar 

Kanunu 
kapsamında il 
genelinde 
ölçü ve tartı 
aletlerine 
yönelik 
denetimlerini 
sürdürüyor.
Bitlis Sanayi 
ve Teknoloji İl 
Müdürlüğü 
ekipleri, 3516 
sayılı Ölçüler 
ve Ayar 
Kanunu 
kapsamında il 
genelinde 
ölçü ve tartı 
aletlerine 
yönelik 

denetimlerini sürdürüyor.

Müdürlük ekiplerince 
yürütülen çalışmalar 
kapsamında market, 
kuyumcu ve 
eczanelerde 
kullanılan tartı 
aletleri ile akaryakıt 
ve LPG istasyonları, 
yüksek çekerli 
kantarlar ve 
taksimetreler düzenli 
olarak kontrol 
ediliyor.
Denetimlerde, 
kullanılan ölçü ve 
tartı aletlerinin mevzuata uygunluğu 
incelenirken, ölçümlerin doğru ve 
güvenilir şekilde yapılması hedefleniyor.
Yetkililer, denetimlerin hem vatandaşların 
doğru ölçümle sunulan ürün ve 
hizmetlere ulaşmasını sağlamak hem de 

haksız rekabetin önüne geçmek 
amacıyla gerçekleştirildiğini belirtti.
Vatandaşların karşılaşabilecekleri 
şüpheli durumları ise ALO 130 Ürün 
Güvenliği Şikâyet Hattı üzerinden 
yetkililere bildirebileceği kaydedildi. 
Şükran BAŞKAN

BİTLİS’TE DOĞRU ÖLÇÜM İÇİN DENETİMLER SIKLAŞTIRILDI
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AHLAT’TA “RAMAZAN’IN ÇAĞRISI”
 PROGRAMI BÜYÜK BEĞENİ TOPLADI

  İlçe Milli Eğitim Müdürü 
Rafet Akgün, okul müdürleri, veliler ve 
öğrenciler yoğun ilgi gösterdi. Tamamen 
öğrencilerimizin emeğiyle hazırlanması 

ve Ramazan ruhunun en güzel şekilde 
yansıtılması izleyenlerden büyük takdir 
topladı.
Okul Müdürü Hakan Alpaslan, program 

sonunda yaptığı değerlendirmede: “Prog-
ramda tamamıyla öğrencilerimizin yer 
alması ve Ramazan ruhunun böylesine 
güzel tasvir edilmesi bizleri çok mutlu etti” 

ifadelerini kullandı. Programın ardından 
öğretmen ve öğrencilerin hazırladığı el 
emeği ürünler Gazze’ye yardım amacıyla 
satışa sunuldu. Özkan OLCAY

AHLAT’TA KORKU 
DOLU ANLAR: 

KÖPEK SÜRÜSÜ 
ÖĞRENCİYİ ÇEVRELEDİ

                          Edinilen bilgilere göre olay, Pazartesi günü öğle 
saatlerinde ilçedeki Selçuklu TOKİ yolu üzerinde meydana geldi. 
Okuldan dönen bir lise öğrencisi, yol üzerinde karşılaştığı köpek 
sürüsü karşısında kısa süreli panik yaşadı. Ne yapacağını bilemeyen 
öğrenci bir süre bulunduğu yerde sabit kalarak bağırdı ve köpeklerin 
uzaklaşmasını bekledi.
     Öğrencinin yaşadığı korku anları çevrede bulunan bir kamera 
tarafından kaydedildi. Bir süre sonra köpeklerin bölgeden 
uzaklaşmasıyla öğrenci rahat bir nefes aldı.
    Öte yandan aynı gün okul çıkışında bazı öğrencilerin de başıboş 
köpeklerin saldırısına uğradığı öne sürüldü.
Bölgede bulunan Yunus Ensari Okulu nedeniyle veliler, başıboş 
köpeklerin özellikle öğrenciler için tehlike oluşturduğunu belirterek 
yetkililerden çözüm beklediklerini ifade etti.Şükran BAŞKAN

TATVAN LİMAN BAŞKANLIĞINA
 YUSUF YILMAZ ATANDI

                            Tatvan Liman Başkanlığı 
görevine, Abdurrahman Aki’nın emekli olması-
nın ardından, Yusuf Yılmaz atandı.
   Van Gölü kıyısında bölgenin lojistik ve 
ekonomik merkezlerinden biri konumunda 
bulunan Tatvan Limanı’nda göreve başlayan 
Yılmaz’ın, liman faaliyetlerinin geliştirilmesine 

ve bölge ekonomisine katkısının artırılmasına 
öncelik vereceği belirtildi.
   Bölgenin dinamiklerini iyi bilen ve denizcilik 
sektöründe deneyime sahip olduğu ifade 
edilen Yılmaz’ın, liman güvenliğinin artırılması, 
ulaşım altyapısının modernize edilmesi ve 
denizcilik faaliyetlerinin yerel ekonomiye daha 
fazla katkı sunması gibi konularda çalışmalar 
yürüteceği bildirildi.
Yetkililer, Yusuf Yılmaz’ın halkla iç içe çalışarak 
bürokrasi ile vatandaş arasındaki köprüleri 
güçlendireceğini vurguladı. 

Tatvan halkı, ilçeden çıkan bir değerin liman 
başkanlığı görevine getirilmesinden dolayı 
memnuniyetini dile getirdi.
Yeni dönemde Tatvan Limanı’nın denizcilik 
potansiyelinin en üst seviyeye çıkarılması ve 
liman hizmetlerinin bölge ekonomisine katkısı-
nın artırılması hedefleniyor.Şükran BAŞKAN

      Bitlis'te etkili olan yoğun kar yağışı sonrası 
karla kaplanan Eren Stadyumu, oynanacak 
karşılaşma öncesinde temizlenerek hazır hale 
getirildi.
Amatör Bölgesel Lig'de mücadele eden ve 
grubunda lider konumda bulunan Bitlis Spor 
1916'nın oynayacağı maç öncesi stadyumda 
kapsamlı bir çalışma gerçekleştirildi. Bitlis 
Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü tarafından sahada 

biriken karlar iş makineleri ve personelin yoğun 
çalışmasıyla temizlenerek futbol oynanabilecek 
hale getirildi.
Yetkililer, yapılan çalışmalar sayesinde Eren 
Stadyumu'nun kısa sürede hazır hale getirildiğini 
belirterek, lider durumda bulunan Bitlis Spor 
1916'nın maçını sorunsuz bir şekilde 
oynayabilmesi için gerekli hazırlıkların 
tamamlandığını ifade etti.İHA

BİTLİS'TE KARLA KAPLI STAT TEMİZLENDİ
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 Bitlis Emniyet Müdürlüğü ekiplerince bir 
yolcu otobüsünde yapılan aramada 4 kilo 
800 gram skunk maddesi ele geçirildi.
Bitlis Valiliği'nden yapılan açıklamada, 
Narkotik Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ile İstihbarat Şube Müdürlüğü 
ekipleri tarafından yürütülen istihbari 
bilgiler doğrultusunda Tatvan ilçesinde 
durdurulan bir yolcu otobüsünde arama 
yapıldığı belirtildi. Açıklamada, "Yapılan 
aramada bir valiz içerisine zulalanmış 
halde 18 parça halinde toplam 4 kilo 800 
gram skunk maddesi ele geçirildi. Operasyon kapsamında 
'uyuşturucu madde imal ve ticareti' suçundan gözaltına alınan 1 
şüpheli, emniyetteki işlemlerinin ardından çıkarıldığı adli mercilerce 
tutuklanarak cezaevine gönderildi" denildi.İHA

BİTLİS'TE 4 KİLO 800 GRAM SKUNK ELE GEÇİRİLDİ


